
ATA: Aos treze dias do mês de abril de 2016, realizou-se a 5º Sessão 

Ordinária do 4º ano Legislativo da 16º Legislatura da Câmara Municipal de 

Pedro de Toledo regimentalmente convocada para ás 19h00 na Avenida 

São José, 571, Centro – Pedro de Toledo/SP. Presidiu os trabalhos o Senhor 

Presidente José Roberto Esteves. Secretariou a 1ª Secretária Neide Hipólito 

e 2ª Secretária Débora Cristiane de Almeida. O Senhor Presidente fez a 

chamada regimental, constatou a presença total da edilidade, e, consignou a 

presença do representante da AMB Assessoria Senhor Louis Paulo Pássaro 

Bouchet, que auxiliou no andamento dos trabalhos. Deu-se início à sessão. 

A ata da Sessão Ordinária do dia 23 de março do corrente ano teve sua 

leitura dispensada, conforme a Resolução nº. 38/2014 desta Casa de Leis, 

foi colocada em discussão, votação e submetida à deliberação do Plenário, 

foi aprovada por unanimidade pela edilidade. O Senhor Presidente 

comunicou aos demais edis que conforme o artigo 239 §4º do Regimento 

Interno desta Casa de Leis, o expediente será reduzido para trinta minutos 

para a votação das contas do Senhor Prefeito Municipal referente ao 

exercício de 2013. Passou-se ao Expediente: Ofício nº125/2016 de autoria 

do Senhor Prefeito Municipal que encaminha Projeto de Lei nº. 11, de 30 

de março de 2016, que “Cria zona especial de interesse social no município 

de Pedro de Toledo e dá outras providências”; foi lido, e já se encontra nas 

Comissões Competentes. Ofício nº126/2016 de autoria do Senhor Prefeito 

Municipal que encaminha Projeto de Lei nº. 13, de 05 de abril de 2016 que 

“Dispõe sobre a regulamentação dos cemitérios e dá outras providências”; 

foi lido, e já se encontra nas Comissões Competentes. Balancete Analítico 

do Poder Legislativo referente ao mês de março de 2016, foi lido e 

encontra-se na Secretaria à disposição dos edis. Projeto de Lei nº. 12, de 13 

de abril de 2016 de autoria da Mesa Diretora que “Dispõe sobre alteração 

da Lei Municipal nº1.360/13, e dá outras providências”; foi lido, já 

encontra-se nas Comissões Competentes e está pautado na Ordem do Dia. 

Projeto de Lei nº. 14, de 10 de abril de 2016 de autoria do vereador Paulo 

Eduardo Alves Ferreira que “Institui no município de Pedro de Toledo o 

dia municipal de combate às drogas e dá outras providências”; foi lido, e 

encaminhado às Comissões Competentes. Requerimento nº22/16 de autoria 

do edil Valmir dos Santos, foi lido, discutido e submetido à deliberação do 

Plenário, foi aprovado por unanimidade pela edilidade (encaminha-se). 

Requerimento nº23/16 de autoria do edil Paulo Eduardo Alves Ferreira, foi 

lido, discutido e submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado por 



unanimidade pela edilidade (encaminha-se). Requerimentos nºs. 24 e 25/16 

de autoria da vereadora Débora Cristiane de Almeida, foram lidos, 

discutidos, e submetidos à deliberação do Plenário, foram aprovados por 

unanimidade pela edilidade (encaminham-se). Os edis Valmir dos Santos, 

Sivaldo Miguel dos Santos e Paulo Eduardo Alves Ferreira fizeram um 

Requerimento Verbal, solicitando que seja agendada uma reunião com o 

responsável pela Empresa Valle Sul, para que sejam tratados assuntos 

referentes à situação que vem ocorrendo com os ônibus, foi submetido à 

deliberação do Plenário, foi aprovado por unanimidade pela edilidade 

(encaminha-se). O edil José Lopes de Souza fez um Requerimento Verbal, 

endereçado à Diretora do Departamento de Educação Senhora Cléia 

Cristina da Silva, solicitando que a mesma averigúe a situação dos 

ventiladores das escolas municipais que foram retirados para manutenção e 

até o presente momento não foram realocados, ressalto ainda que seja 

verificada a possibilidade de comprar mais ventiladores pois os que tem 

não estão dando conta, devido as fortes ondas de calor que vem ocorrendo, 

e, essa situação vem trazendo transtornos para os alunos que estão 

sofrendo, foi submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado por 

unanimidade pela edilidade (encaminha-se). Indicações nºs. 59 a 63, e 67 a 

69/16 de autoria do vereador Sivaldo Miguel dos Santos, foram lidas, 

ciente a Casa (encaminham-se). Indicação nº64/16 de autoria do vereador 

Valmir dos Santos, foi lida, ciente a Casa (encaminha-se). Indicação nºs. 

65/16 de autoria do edil José Roberto Esteves, foi lida, ciente a Casa 

(encaminha-se). Indicação nº68/16 de autoria da vereadora Neide Hipólito, 

foi lida, ciente a Casa (encaminha-se). Indicação nº70/16 de autoria da 

vereadora Débora Cristiane de Almeida, foi lida, ciente a Casa (encaminha-

se). Moção de Congratulação nº. 02/2016 de autoria dos vereadores Sivaldo 

Miguel dos Santos e Dourivaldo de Rosa Moreira, “A equipe do Conselho 

Tutelar pelos relevantes serviços que vem prestando ao nosso município”, 

foi lida, discutida e submetida à deliberação do Plenário, foi aprovada por 

unanimidade pela edilidade (encaminha-se). Moção de Congratulação nº. 

03/2016 de autoria do vereador Valmir dos Santos, “Ao Senhor José Luiz 

Rosa – Diretor Presidente da Associação Projeto Respeitar e todos os seus 

colaboradores pelo relevantes serviços prestados em prol a comunidade 

Pedrotoledense”, foi lida, discutida e submetida à deliberação do Plenário, 

foi aprovada por unanimidade pela edilidade (encaminha-se). Moção de 

Congratulação nº. 04/2016 de autoria do vereador Sivaldo Miguel dos 



Santos, “A Senhora Rosa dos Santos pelos relevantes serviços prestados ao 

município”, foi lida, discutida e submetida à deliberação do Plenário, foi 

aprovada por unanimidade pela edilidade (encaminha-se). Moção de Pesar 

nº. 05/2016 de autoria do vereador Valmir dos Santos, pelo falecimento do 

Senhor Jéferson Aparecido Correa, foi lida e colocada em discussão 

(encaminha-se). Moção de Pesar nº. 06/2016 de autoria do vereador Valmir 

dos Santos, pelo falecimento da Senhora Sonia Paganini Marietto, foi lida e 

colocada em discussão (encaminha-se). O edil Valmir dos Santos pediu 

para deixar registrado o falecimento da Profª Rita que faleceu na manhã 

deste dia. Encerrado o Expediente e dispensado o Intervalo Regimental 

passou-se à Ordem do Dia. A Comissão de Finanças e Orçamento 

examinando o Projeto de Decreto Legislativo nº01/2016 que “Dispõe sobre 

a aprovação das contas da Prefeitura Municipal referente ao exercício de 

2013”; opina favoravelmente pela matéria em tela. Foi feita a leitura do 

relatório da Comissão de Finanças e Orçamento. O Projeto de Decreto 

Legislativo nº 01/16 foi lido, colocado em discussão e votação nominal, na 

qual os edis: Paulo Eduardo Alves Ferreira votou pela aprovação do 

projeto, Sergio Shindin Tawata, votou pela aprovação do projeto, 

Dourivaldo de Rosa Moreira, votou pela aprovação do projeto, José Lopes 

de Souza, votou pela rejeição, Sivaldo Miguel dos Santos, votou pela 

aprovação do projeto, Valmir dos Santos, votou pela aprovação do projeto, 

Neide Hipólito votou pela aprovação do projeto, Débora Cristiane de 

Almeida votou pela aprovação do projeto e José Roberto Esteves votou 

pela aprovação do projeto, sendo aprovado por oito votos favoráveis e um 

voto contrário (encaminha-se). As Comissões de Finanças e Orçamento e 

Justiça e Redação conjuntamente reunidas examinando o Projeto de Lei 

nº12/2016 que “Dispõe sobre a alteração da Lei Municipal nº 1.360/13, e 

dá outras providências”; opinam favoravelmente pela matéria em tela. O 

Parecer do Projeto foi lido, o Projeto foi colocado em discussão e votação 

nominal, na qual os edis: Paulo Eduardo Alves Ferreira votou pela 

aprovação do projeto, Sergio Shindin Tawata, votou pela aprovação do 

projeto, Dourivaldo de Rosa Moreira, votou pela aprovação do projeto, 

José Lopes de Souza, votou pela aprovação do projeto, Sivaldo Miguel dos 

Santos, votou pela aprovação do projeto, Valmir dos Santos, votou pela 

aprovação do projeto, Neide Hipólito votou pela aprovação do projeto e 

Débora Cristiane de Almeida votou pela aprovação do projeto, sendo 

aprovado por oito votos favoráveis (encaminha-se). A Comissão de Justiça 



e Redação examinando o Projeto de Lei nº08/2016 que “Dispõe sobre o 

Conselho Municipal de Políticas sobre Drogas – COMAD e dá outras 

providências”; opinam favoravelmente pela matéria em tela. O Parecer do 

Projeto foi lido, o Projeto foi colocado em discussão e votação nominal, na 

qual os edis: Paulo Eduardo Alves Ferreira votou pela aprovação do 

projeto, Sergio Shindin Tawata, votou pela aprovação do projeto, 

Dourivaldo de Rosa Moreira, votou pela aprovação do projeto, José Lopes 

de Souza, votou pela aprovação do projeto, Sivaldo Miguel dos Santos, 

votou pela aprovação do projeto, Valmir dos Santos, votou pela aprovação 

do projeto, Neide Hipólito votou pela aprovação do projeto e Débora 

Cristiane de Almeida votou pela aprovação do projeto, sendo aprovado por 

oito votos favoráveis (encaminha-se). Não havendo mais matéria para a 

Ordem do Dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, e, 

convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 27 

de abril do corrente ano ás 19h00 horas e encerrou a sessão às 21h00. Para 

constar, eu, Secretário, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e 

pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 


